

Опочецкие уездные исправники начала XX века
(продолж., нач. в сб. «Памятью жива Россия»)

Холостов Владимир Николаевич - Опочецкий уездный исправник (3 января 1906 - 4 сентября 1906)

Холостов Владимир Николаевич родился в г. Крошгадте примерно в начале 1870-х в семье потомственного морехода. С появлением паровых машин в России и переходом на таковую тягу в мореплавании, семья не выдержала конкуренции и разорилась.

8 октября 1890 г. Владимир вступил в службу во 2-й Кронштадтский крепостной батальон рядовым на правах вольноопределяющего 1 разряда за собственное содержание. 18 апреля 1891 г. произведен в унтер-офицеры. 14 августа 1891 г. был командирован в Санкт-Петербургское пехотное юнкерское училище для держания вступительного экзамена. 2 сентября его записали в младший класс с переименованием в юнкера. 14 мая 1892 г. определением учебного Комитета был переведен в старший класс и 23 декабря произведен в старшие унтер-офицеры рот-юнкеров. 5 июля 1893 г. переведен в 176 пехотный резервный Холмский полк и приказом по училищу от 19 июля перечислен с собственного содержания на казенное. 7 августа 1893 г. по выдержанию выпускного экзамена по 1 разряду приказом начальника штаба войск Гвардии Санкт-Петербургского Военного Округа за № 2 переименован в подпрапорщики. 5 сентября прибыл из училища в полк. 1 сентября 1893 г. Высочайшим приказом был произведен в подпоручики с переводом в 174 пехотный резервный Седлецкий полк со старшинством. Армейская служба закончилась 18 декабря 1894 г. И дальнейшая его судьба была связана с Псковской землей.

23 мая 1895 г. в чине губернского секретаря приказом по гражданскому ведомству от 9 июля 1895 г. был назначен приставом 1 стана Псковского уезда. С 16 февраля 1897 г. произведен в чин коллежского секретаря, 16 декабря 1900 г. в титулярные советники. 21 января 1903 г. Владимир Николаевич был переведен в должность делопроизводителя врачебного отделения губернского Правления, 16 февраля произведен в чин коллежского асессора. Через год, **1 января 1904 г. определен на должность помощника Опочецкого уездного исправника.** Службу исправлял усердно и отношением от 23 августа 1904 г. за раскрытие преступления, совершенного в имении баронессы Д.В. Фридерикс, Департаментом полиции поощрен 150 рублями.

С 27 октября 1904 по 1 ноября 1905 г. находился на действительной военной службе. По демобилизации с 1 ноября 1905 г. вступил в исправление обязанностей помощника исправника в г. Опочке.

С 3 января 1906 г. Холостов В.Н. был назначен исправлять должность Опочецкого уездного исправника и был утвержден в этой должности с 1 июня 1906 г. Но с 4 сентября того же года был перемещен на должность Порховского уездного исправника. С 16 февраля 1907 г. произведен за выслугу лет в чин надворного советника. Будучи исправником Порховского уезда В.Н. Холостов получил благодарность за «энергичную деятельность по обнаружению преступников, виновных в убийстве семьи Семёновых в д. Поповщина Михайловской волости». Об этом деле было сообщено в Псковских губернских ведомостях от 3 марта 1907 г. в № 13. А 24 мая 1908 г. в № 20 Псковских губернских ведомостей была напечатана «искренняя и глубокая признательность за отличную и усердную служебную деятельность по должности Порховского уездного исправника», объявленная начальником губернии. Также псковским губернатором была объявлена ему благодарность за успешный ход взыскания в 1907-1909 гг. земских сборов по Порховскому уезду.

С 16 мая 1908 г. Владимир Николаевич был переведен на должность Псковского полицмейстера. Семья поселилась в доме Тихомировой по ул. Гоголевская. Службу свою исполнял добросовестно и с усердием. Благодарности от начальника Псковской губернии следовали одна за другой:

- 15 ноября 1908 г. - «за энергичные меры по задержанию преступников, совершивших кражу бриллиантов и золотых вещей в Гельсигфорсе»;
- 19 июня 1910 г. - «за умелое и энергичное руководство действиями Псковской городской пожарной команды на пожарах в Вознесенском монастыре и доме Качева»;
- 21 июня 1910 г. - «за образцовый порядок, бывший во время пробега автомобиля между Санкт-Петербург - Киев - Москва - Санкт-Петербург»;
- 9 августа 1910 г. - «за образцовый порядок во время пребывания Великой Княжны Елизаветы Фёдоровны»;

• 11 января 1911 г. - «за понесение в ответственных должностях Опочецкого и Порховского полицмейстера успешные труды и заботы, а также за воспитательное влияние на подведомственных классовых и нижних чинов полиции», за ней последовало официальное письмо от губернатора барона Медема с выражением искренней признательности «за образцовый порядок, бывший в Пскове 19 февраля 1911 г. во время празднования 50-летия освобождения крестьян от крепостной зависимости».

Надо заметить, Владимир Николаевич, помимо основной работы, являлся членом Общества помощи в несчастных случаях, входил в Совет Псковского вольного пожарного Общества.

С 16 февраля 1911 г. В.Н. Холостов был произведен в чин коллежского советника со старшинством. 7 мая 1911 г. - переведен на должность Санкт-Петербургского уездного исправника. Но через год, 27 июня 1912 г. согласно прошению был уволен от службы в отставку по расстройству здоровья.

6 сентября 1912 г. псковский губернатор командировал его исправлять должность Порховского уездного исправника, 25 января 1913 г. назначен Порховским уездным исправником. И вновь благодарность не заставила ждать. Приказом от 23 февраля 1913 г. псковский губернатор объявил благодарность В.Н. Холостову «за образцовый порядок во всех местах скопления народа в день торжественного всенародного празднования 21 февраля 1913 г. 300-летия царствования Дома Романовых».

13 августа 1913 г. Владимир Николаевич был переведен на должность Великолукского уездного исправника.

За годы службы В.Н. Холостов был награжден:

- 6 декабря 1904 г. - орден св. Станислава 3 ст.
- 10 декабря 1906 г. - орден св. Анны 3 ст. (по ведомству МВД).
- 16 мая 1907 г. - медаль Красного Креста в память участия в деятельности этого Общества во время Русско-Японской войны 1904-1905 гг. (свидетельство № 54984).
- 6 декабря 1909 г. - орден св. Станислава 2 ст.
- 15 авг. 1912 г. (3 янв. 1913 г. свидетельство № 24) - в память 100-летия Отечественной войны 1812 г. светло-бронзовая медаль для ношения на груди на Владимирской ленте.
- 20 марта 1913 г. - в память 300-летия царствования Дома Романовых светло-бронзовая медаль для ношения на груди на ленте белого, желтого и черного цветов.
- 22 марта 1915 г. - орден св. Анны 2 ст.

Источники:

1. ГАПО, ф. 20, оп. 5, д. 119.
2. Памятная книжка Псковской губернии. 1911-1912. - С. 21, 132, 145-146.

Хлюдзинский Александр Антонович - Опочецкий уездный исправник (1.8.1907-19.5.1908)

Александр Антонович Хлюдзинский, из потомственных дворян, православный, на июль 1909 г. ему было 51 год, был женат на дочери коллежского асессора Варваре Михайловне Беренс.

Предварительное образование получил в 4-классной Псковской военной прогимназии. 9 декабря 1874 г. вступил в службу на правах вольноопределяющим 3 разряда и зачислен в 94 пехотный Лифляндский полк. Через год держал экзамены в Виленское пехотное юнкерское училище, но не поступил, вернулся в полк. 19 июля 1876 г. был произведен в унтер-офицеры. С 06.08.1877 по 20.08.1878 находился в 96 запасном пехотном батальоне. 1 января 1886 г. был уволен в отсрочку.

8 июля 1887 г. А.А. Хлюдзинский поступает на работу в **Псковскую полицию**, с 18 июля 1889 г. исполняет должность полицейского пристава, 1 февраля 1890 г. был произведен в коллежские регистраторы, со старшинством с 3.11.1889 г. В 1891 г. 8 февраля был перемещен в г. **Остров полицейским надзирателем**. 17.12.1892 г. - произведен в чин **губернского секретаря**. 16.03.1892 г. по случаю болезни пристава Знаменского его командировали исполнять должность **пристава 1 стана Островского уезда**. Ровно через год - определили **приставом 1 стана Порховского уезда**. 24.01.1896 - произведен в чин **коллежского секретаря**.

26 февраля 1896 г. за службу в царствование императора Александра III был пожалован серебряной медалью для ношения на груди на Александровской ленте. 6 декабря 1897 г. последовала награда - орден св. Станислава 3 ст. 10 мая 1899 г. — в чин титулярного советника, 10 декабря 1901 г. - в коллежские асессоры.

11 апреля 1902 г. Александр Антонович был перемещен приставом 3 стана, через год 4 стана, ещё через год вновь 3 стана Островского уезда.

6 сентября 1903 г. псковский губернатор объявил ему благодарность за труды во время проходивших с

1 по 10 августа 1903 г. в пределах Псковского, Островского и Порховского уездов больших маневров. Благодарность была пропечатана в Псковских губернских ведомостях 6 сентября 1903 г. за № 36.

12 августа 1904 г. А.А. Хлюдзинский был назначен исполнять должность помощника Островского уездного исправника и утверждён в этой должности 7 июня 1905 г. 3 января 1906 г. для пользы службы был перемещён **помощником Порховского уездного исправника**. 2 июня 1906 г. был произведён в чин надворного советника. 27 июня т.г. согласно его прошению переведён помощником Островского уездного исправника.

15 июля ему пожалован орден св. Анны 3 ст.

С 12 мая по 1 августа 1907 г. - и. д. Островского уездного исправника.

1 августа 1907 был назначен н.д., а 5 октября был утверждён в должности Опочецкого уездного исправника.

16 декабря 1907 г. награждён медалью Красного Креста в память участия в деятельности Общества во время Русско-Японской войны 1904- 1905 гг.

*19 мая 1908 г. приказом псковского губернатора был перемещён на должность **Порховского уездного исправника***. Но уже 27 мая было предписано «впредь до особых со стороны псковского губернатора распоряжений исполнять должность **Опочецкого уездного исправника**. Лишь в сентябре т.г. был отозван из «означенной командировки. За отличную службу в Опочке удостоился двух благодарностей от псковского губернатора. За службу в Порхове также были объявлены благодарности: «за ревностное усердие в исполнении обязанностей по охране императорского поезда в пределах Порховского уезда» и «за руководство и наблюдение за деятельностью чинов Порховской полиции в деле взыскания земских сборов за время с 01.03.1908 по 01.03.1909 г.».

В 1910 г. А.А. Хлюдзинский был произведён в чин коллежского советника, со старшинством с 03.07.1909 г.

10 августа 1910 г. - перемещён на должность Холмского уездного исправника.

Источники:

1. ГАПО, ф. 20, оп. 1, д. 117.
2. Памятные книжки Псковской губернии. 1907, 1909-1910, 1911-1912.